

## Árvíz elleni védekezést oktattak a Karibi szigeteken

**Lezárult az EVRECA! projekt, amely a karibi térségben található két sziget, Barbados és Grenada polgári védelmi képességeit erősítette. A programban együttműködő kilenc szervezet, köztük a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 2014. október 20-21-én Rómában záró konferencián értékelte az eredményeket és a folytatás lehetőségeit. Adányi László vészhelyzetkezelési munkacsoport vezető beszámolója.**

Az Európai Unió Humanitárius Segélyezési és Polgári Védelmi Szervezete (ECHO) által finanszírozott együttműködés keretében olasz, német, román és magyar kormányzati és civil szervezetek dolgoztak együtt az olasz állami Polgári Védelem irányításával.

A projekt keretében az próbáltuk ki, hogyan tudunk közös európai önkéntes munkaközösséget kialakítani a tagállamok a polgári védelem területén dolgozó szervezeteinek önkénteseivel egy meghatározott célra, majd egy fejlesztési feladatot milyen eredménnyel hajtunk végre a karibi térség kiválasztott két szigetén. A projekt kezdetekor meghatároztuk az önkéntesek kiválasztásának feltételeit, majd minden szervezet javasolt résztvevőket.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat képviselőjében Szabján Imre került a csapatba, aki a katasztrófavédelmi munkánkban a 2011-es felsőszolcai árvíz óta vesz részt és a Johannita Segítő Szolgálat ügyvezetője. Mind az együttműködésben, mind a szakterületen komoly tapasztalatokkal rendelkezik. A kilenc együttműködő szervezet önkéntesei először Rómában egy hetes képzésen vettek részt, ahol kidolgozták a karibi térségben elvégzendő munka terveit. Három csoportban utaztak két hetes misszióra Barbadosra és Grenadára.

Az első csoport felmérte a katasztrófavédelmi rendszer működését és kiválasztotta azokat a területeket, ahol szükség mutatkozott a fejlesztésre. A második csoport – amelynek vezetésével Szabján Imrét bízták meg – segítséget nyújtott a helyi önkéntesség fejlesztéséhez, toborzáshoz felkészítéshez és kidolgozta az oktatás részleteit és megszervezte a képzéseket, amelyet a harmadik csoport tréneri hajtottak végre. Polgári védelmi és katasztrófavédelmi képességeket fejlesztettek, többek között oktatták a homokzsákok használatát árvizek esetén.

A római záró konferencián az együttműködő szervezetek képviselői és önkéntesei a tapasztalatok értékelése során elsősorban arról folytattak eszmecsere, milyen rendszerben lehet önkénteseket küldeni a fejlődő országokba. Milyen képességekkel kell rendelkeznie a fogadó és küldő oldalnak és hogyan kell felkészíteni az önkénteseket. A konferencián résztvevők ajánlásokat fogalmaztak meg az ECHO számára, amely adatbázis létrehozását határozta el, ahol a bevethető önkénteseket regisztrálják.